

加快结构调整 优化产业布局 扶持优势产业

# 登封加快新型工业化进程

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杨洪昌 韩心泽)抢抓“扩内需,保增长,促转型”的政策机遇,今年以来,矿产资源大市登封市深度推动资源整合,把调整产业结构,提升发展质量作为全市工业经济可持续发展的主攻方向,并通过抓大扶小、自主创新、政策激励等多项措施,推进新型工业化进程,使工业经济保持了迅猛发展势头。前2个月,实现了工业经济的开门红。

## 优化工业结构 拓展高新产业

登封市在继续壮大传统支柱产业的同时,今年重点做大做强优势产业,全力打造“能源、建材、铝业”三大基地。

依托登电、新登等百万吨煤电集团,推动煤炭资源深度整合,加强与省内大型煤电集团平煤、永煤合作,形成5~6个200万吨以上的煤电集团;电力工业主要抓好“关小上大”工作;建材工业主要抓好年产

1200万吨水泥基地建设;铝工业注重量的扩张与质的提升并重,突出铝精深加工,以车用箱、包装铝和新型建筑用铝为重点,大力发展铝板带箔、铝合金压铸件和型材加工产业链,形成一批具有国际竞争力的精深加工产品。另一方面该市以跃博电器、嵩阳煤机、翱翔包装、嵩山电热器、振翔公司等企业为龙头,加快发展机械制造业、汽车电子及配件、医药包装、高温元件、农副产品深加工等新兴产业,不断拓宽产业领域,着力构建多业繁荣、多元支撑的产业体系。

## 优化工业布局 提升发展质量

今年,登封市在优化工业布局、拓宽新兴产业的基础上,还把加快园区建设作为促进经济结构转型、推进经济发展方式转变的主要途径。以加快汽车零部件工业园、三里庄高新技术工业园、登封

市循环工业园建设发展为重点,该市加大市级财政投入力度,不断完善园区基础设施建设,加快招商引资步伐,提升园区承载能力,对新上企业、新上项目一律“并轨入园”,使园区成为外资密集、产业集聚、内外结合、带动加强的经济“高地”。

在合理优化工业布局的同时,该市还把企业技术创新,作为结构调整的重要推动力量,大力支持企业研发中心、工程技术中心、企业技术中心建设,并积极争取通过国家、省市认证,切实把“中心”建成企业自主创新的孵化器。积极实施名牌战略,引导企业创省级和国家级名牌,努力打造登封“经济名片”,全面提高产业竞争力。

## 完善激励政策 扶持优势产业

为加快产业结构调整速度,登封市设

立了产业结构调整、主导产业培育专项资金,加大对重点企业、高成长性企业的扶持力度,引导一批有自主知识产权的企业做大做强,并培育了一批有潜力的高科技、高成长性企业蓬勃发展,催生了一批规模小、门类全、劳动就业能力强的中小企业。

针对国际金融危机对全市部分行业、企业造成的巨大冲击,该市按照“少财政、保企业”的方针,采取积极措施,帮助企业渡过难关。对经营困难的国有骨干企业,成立企业上市综合办公室,引导、帮助其上市融资,提升企业现代管理水平。同时,为促进全市节能减排工作目标的顺利实现,市里还加大对节能减排政策激励,设立节能减排市长奖励基金,充分发挥财政奖励的导向作用,引导“双高”企业自觉地利用资本积累实现二次创业,从而加速了全市新型工业化进程。

## 上坟失火 烧毁山林

登封市检察院因势利导文明祭奠

本报讯(记者 李晓光 通讯员 姬莉亚 段华蕊)随着清明将近,又到了人们祭拜故亲的时候。昨日,登封市检察院以涉嫌失火罪将犯罪嫌疑人李少辉依法提起公诉,上坟烧纸也能犯法,这给当地村民一个极大的震动,同时,登封市检察院借机宣传倡导当地村民改变随地焚烧迷信品祭祀亡故亲属的习惯,选择文明的祭奠方式。

多年生侧柏和槐树被烧焦。经郑州市森林公安分局鉴定,该起森林火灾,造成登封市唐庄乡塔塔磨村罗沟村北山烧毁林地面积34公顷,共510亩。

随着社会发展,越来越多的市民开始选择个性化的方式缅怀故人,“厚养薄葬”、“文明祭奠”、“回归自然”、“网络缅怀”的丧葬、祭奠的观念正在逐步深入人心。

今年1月26日(正月初一)13时许,家住登封市唐庄乡的李少辉携带烧纸及祭品到罗沟村北山上给已故的祖父和父亲上坟,不想点燃烧纸后,烧纸很快被吹散,烧着了四周的枯草,火势迅速沿山上土沟内的杂草分别向东南和西北方向蔓延,继而烧到附近的林地,使大片十



近日,少林办组织4组专业植树施工队500多人掀起植树高潮,截至3月2日,该办事处2009年环城防护林1700亩已经完成97%。

通讯员 王晓慧 摄

## 专盗机关 5人被诉

本报讯(通讯员 姬莉亚 段华蕊)白天伪装成办事人员或者工作人员家属混进党政机关大院,晚上实施盗窃,其间在登封市国土资源局行窃所得物件又廉价卖给知情人。近日,被告苏文国、李国红、韩新杰涉嫌盗窃罪,王亚刚、全中强涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被登封市检察院依法提起公诉。

苏文国、李国红、王亚刚、韩新杰、全中强皆是汝州人。2007年3月份至2008年5月份期间,苏文国伙同李国红、王亚刚、韩新杰(另案处理)、王明功(在逃)等人结成团伙,在郑州市登封市,许昌市襄城、平顶山市郟县、叶县、宝丰、汝州,洛阳市宜阳等地市委、地矿局、国土资源局等党政机关流窜盗窃达15起,盗窃电脑、现金、相机、香烟等物品,涉案价值达10万多元。苏文国将从登封市国土资源局偷来的电脑通过王亚刚卖掉,王亚刚从中获利2000元钱,王亚刚又多次将偷来的4台电脑卖给全中强,其中有一台台式机和笔记本电脑,苏文国等人从登封市国土资源局偷来的,经鉴定为8020元钱。



近日,登封市公安局中岳派出所驻交口社区民警耿永昌在大走访中,发现家住登封市中岳办事处交口村的86岁张电长老人视力低下,于是主动带老人到医院检查,帮助老人恢复视力。连医院的大夫都夸他是“活雷锋”。

通讯员 袁俊锋 摄

## “七品官”登封当司仪

本报记者 李焱 通讯员 王晓慧 文/图



“噢!‘七品官’当起了司仪?”3月2日上午,登封市一对新人的婚礼格外引人关注。司仪头戴县官帽,用豫剧里小丑的腔调,幽默地主持一对新人的婚礼,逗得在场客人捧腹大笑。

武中飞说,他想把豫剧五角中的幽默滑稽的唱腔和动作融入现在婚礼当中,把两种艺术融会在一起打造一种古今结合,另类、幽默的婚礼。

司仪武中飞介绍,他是著名豫剧五角、国家一级演员牛得草的弟子。问起为何要“下海”主持婚礼,

新郎也高兴地说,他以前就听说过七品官主持婚礼的,没想到今天自己也亲身感受了一下,主持得非常好,效果也很满意。

嵩箕山水美景和多处古迹常令游人赞叹、流连忘返,而且其中诸多谜团更令人一再思索,甚至久而不得其解。大家知道,非人力所为的所有自然景观,都是地质作用的结果,或者由内动力作用造成,或者由外动力作用形成,也可能是内外动力共同作用的结果。任何奇山奇石奇景,都有其地质成因,自然也会有正确的地质解释,它们和地质科学有无法割裂的情节。例如当岩石垂直节理裂隙十分发育的时候,在水的风化作用下,会形成柱状地貌。近期,登封市国土资源局的专业人士,将选择嵩山地区的部分旅游景观,以地质学者的眼光作一番探索,以饕餮者。

## 石淙美景何人所建

程胜利

石淙河之水,源于嵩山东麓九龙潭。千回百转,到这里忽逢怒石峭壁,汇积成潭,水色墨绿,深不可测。周围石壁高耸,险峻如削,水击石响,淙淙有声,故名石淙。石淙河两岸怪石嶙峋,形象各异。历代文人多有形象描述,如“老翁颌首”、“童子击掌”、“苍鹰展翅”、“卧牛反舌”等,十分生动。但描述最确切的当属明代著名旅行家徐霞客。公元1623年他在游石淙河时写道:“登封东南三十里为石淙,乃嵩山东谷之流,将下入于颍。一路蜿蜒屈曲,水皆行地中,至此忽逢怒石。石立崇岗山峡间,有当关扼险之势,水沁入腑下,从此水石融合,穹变万端。绕水之两岸,则为鹤立,为雁行。低者屿,高者台,愈高,则石之去水也愈远。乃又空其中而为窟,为洞。揆崖之隔以寻尺计,竟水之过以数千丈,水行其中,石峙于上,为态为色,为肤为骨,备极妍丽。不意黄茅白苇中,顿令人一洗耳目也。”

石淙河,又名平洛洞。自古就以其山奇水秀著称于世,被武则天看中并多次光临后更是名扬华夏。唐睿宗光启年间(公元885年-888年)进士郑谷游嵩山时赋诗咏中岳风景,其中一句是“石淙水边堪会饮”,于是“石淙会饮”成为嵩山八景之一。

片平气象。武则天诗兴大发,与群臣各咏纪胜诗一首,刻于洞壁,留存至今。诗自然是应景之作,但奉宸大夫汾阴县开国男薛曜一手好字,骨锋瘦劲,刚健俊逸,则是墨林珍品。细读“摩崖碑”,其中天、地、君、臣、日、月、圣、星、国、初等字都是武则天自造的字,这也是则天其人的一大特色。

20世纪80年代,冷清了一千多年的石淙河突然又热闹起来,一部三国题材的电视连续剧正在拍摄,导演选中了石淙河作为“火烧博望”的外景地。霎时,石淙河谷狼烟四起,战马嘶鸣,尸横遍野,血流成河,夏侯奕火而逃,诸葛亮在这里取得了他出山以来的第一场胜利。摄制组走后,石淙河的石崖上留下了“博望坡”三个大字。

石淙洞有许多富有神秘色彩的自然山洞。北崖下的“娘娘洞”,洞里阴润凉爽,是避暑的好地方,相传武则天曾在此洞避暑。洞内有一块长方形石板,因武则天曾在此洞睡觉,称为“娘娘炕”。这个洞北边还有一个石洞,俯视可见游鱼。名曰“观鱼洞”,这里的鱼据说“七月逆水而上,八月顺水而下,有‘七上八下’之趣。”

武则天曾多次光临石淙河避暑游幸,有时数月不回京都。大臣狄仁杰、张说屡次上疏劝谏:“岷峨之峻,过夏涉秋,道环山险,扈从兵马,日费巨资。”武后接受建议,拆毁了三阳宫。

## 话说嵩山

## “五老”激情催生和谐家园

本报讯(记者 李晓光 通讯员 王玉峰 宋要卫)登封市关工委发挥老干部、老教师、老模范、老战士、老科技工作者为核心的“五老”标兵作用,发挥余热,言传身教,关心教育下一代,服务当地经济社会建设,催生和谐家园。日前,中关工委常务副主任武韬调研后,对登封关工委工作给予高度评价。

近年来,登封市高度重视关工委工作,发挥“五老”优势,对青少年进行社会主义荣辱观教育、革命传统教育、法制教育、中国特色社会主义教育等“四个教育”,给学校、党校、机关等青少年做思想道德教育报告、讲解法律知识、进行道德规范教育。并推选10名优秀“五老”标兵,组成了社会主义核心价值观、社会主义荣辱观的传统教育、法制教育、中国特色社会主义、嵩山文化教育、登封旅游、经济发展、科技进步、艺术教育、武术文化、道德教育、尊老爱幼等方面的宣讲报告团,分别到全市各中小学校等进行专场报告。



近日,卢店工商所接到举报,卢店市场经销的“金龙鱼”牌精炼(一)级大豆油和食用调和油涉嫌商标侵权。卢店工商执法人员迅速与厂家派出人员对市场进行彻底检查,共查扣“金龙鱼”牌精炼(一)级大豆油和食用调和油181件零2桶,经厂家确认,认定涉嫌商标侵权。

通讯员 张松钦 摄

## 登封二中专 国家职业技能鉴定所挂牌

本报讯(通讯员 武振亚)3月6日上午,登封二中专国家职业技能鉴定所正式挂牌成立,这不仅标志着该校职业技能鉴定水平已达到国家级标准,也将为该校学生和社会广大有志青年鉴定实践操作能力提供了量化检验的平台,并获得国家承认的就业资质。

登封市领导高度评价了该校在职业教育方面所取得的成绩,并希望该校以此为契机,承担起更多的社会责任,为各行业培养出更多的合格技术人才。

据悉,登封二中专可以独立承担的职业技能鉴定类别有家用电子产品维修工、家用电器产品维修工、制冷设备维修工、维修电工、服装艺术设计定制、计算机维修工、中式烹调师、西式烹调师、西式面点师等11个工作进行初级、中级鉴定。



近日,登封市环保局在该市迎仙广场开展环境大接访活动。此次活动的开展主要是倾听百姓心声,现场解决市民身边的环境问题,更加拉近环保与市民之间的距离,让全社会共同参与环境保护中来,不断提高我们身边的环境质量,改善我们的居住环境。

通讯员 牛朝峰 摄

## 嵩阳办事处牛年“亮剑” 8项重点工程项目应对金融危机

本报讯(通讯员 杜师武)近日,位于嵩阳办事处南部的经济适用房建设工地上一派繁忙景象。负责该工程项目的李林友经理说:“作为登封全市人民关注的民生工程,待验收工作一结束,1期工程粉刷装修和2期工程都将在3月份同时开工。”

据了解,今年嵩阳办把推进新开工项目作为应对当前金融危机冲击、提升居民信心的重要措施,已落实的计划投资项目主要有8个。

据悉,这8项工程包括投资3000万元的贰仟家汽车文化广场,投资1100万元的清真寺建设,投资1.2亿元的嵩山1号住宅工程,投资2.1亿元的嵩山花园小区建设,投资1700万元的盛禧集团居住小区建设,投资3.5亿元的嵩城国际商住小区建设,投资2.5亿元的中凯高档小区建设,投资5000万元的经济适用房2期工程。8个重点工程投资达10.38亿元,其中,过亿元项目就占了一半。